
YouGov / Sunday Times Survey Results

Sample Size: 2280 GB Adults

Fieldwork: 28th - 29th April 2011

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands 

/ Wales
North Scotland

Weighted Sample 2280 673 766 193 716 583 562 1108 1172 276 581 780 643 1300 980 292 741 488 561 198

Unweighted Sample 2280 646 654 214 677 493 611 1099 1181 172 552 903 653 1507 773 293 799 459 551 178

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]

Con 36 100 0 0 88 3 9 33 40 33 38 34 39 39 33 48 43 38 23 25

Lab 41 0 100 0 3 92 40 43 39 41 42 43 39 38 46 33 30 43 61 38

Lib Dem 10 0 0 100 2 1 37 11 10 17 10 10 8 13 7 10 15 7 8 8

Other 12 0 0 0 7 3 14 14 11 9 10 13 14 11 14 9 12 12 8 30

Other Parties Voting Intention

UKIP 5 0 0 0 4 1 3 6 4 4 2 5 8 4 6 4 6 5 5 0

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 3 3 2 1 4 3 2 3 3 0 0 1 0 27

Green 2 0 0 0 0 0 5 1 3 4 2 1 2 2 2 3 3 2 1 0

BNP 1 0 0 0 2 0 1 2 1 0 1 2 2 1 2 0 2 2 2 1

Other 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Non Voters

Would Not Vote 6 0 0 0 3 1 5 5 7 10 6 6 4 5 7 7 5 7 8 3

Don't know 12 0 0 0 9 7 18 9 16 9 15 13 11 12 13 12 13 12 12 12

On a scale of 0 to 10, where 0 means you will 

definitely not vote, and 10 means you definitely 

will vote, how likely are you to vote [in these 

elections/ the referendum]* on May 5th?

0 - will definitely not vote 7 4 2 2 4 2 3 6 7 9 7 7 5 6 8 9 6 8 7 1

1 1 1 0 1 1 1 0 1 2 2 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1

2 1 2 1 1 2 0 1 1 2 2 2 1 1 1 2 3 1 1 2 3

3 2 1 1 3 1 0 3 2 2 5 3 1 0 2 1 2 2 2 1 1

4 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 0 2 1 1 1

5 4 2 3 2 3 4 3 3 5 5 5 3 3 4 4 4 4 3 5 1

6 3 1 4 2 1 3 1 2 3 4 3 2 1 2 3 4 2 2 4 2

7 5 3 7 4 3 6 6 4 5 13 6 4 1 4 5 6 4 6 5 1

8 5 5 5 5 5 5 4 5 5 4 7 6 3 5 5 5 5 5 4 4

9 8 7 10 7 7 8 11 9 6 6 10 8 7 7 8 9 8 8 6 7

10 - will definitely vote 62 73 65 71 72 68 63 65 59 48 51 64 77 64 60 55 63 62 61 75

Don't know 2 1 1 2 1 1 4 2 2 3 4 2 1 2 2 3 2 2 2 2

* exact wording differed based on geographical region 

of respondents

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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14-15 

Apr

28th -

29th 
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The referendum question reads as follows:

At present, the UK uses the "first past the post" 

system to elect MPs to the House of Commons. 

Should the "alternative vote" system be used 

instead?

If this referendum were held tomorrow, how 

would you vote?

[Adjusted for likelihood to vote]

Yes 40 39 17 45 85 17 39 67 46 33 47 41 38 38 40 39 34 39 42 38 47

No 41 49 77 42 9 74 47 23 46 52 38 44 50 55 49 49 53 51 50 47 40

Don't know 17 11 6 12 5 8 14 9 7 14 13 14 12 6 10 12 13 10 8 14 13

Would not vote 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 2 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0

If this referendum were held tomorrow, how 

would you vote?

[Not adjusted for likelihood to vote]

Yes 35 17 42 79 17 36 61 42 29 41 36 33 36 37 33 31 35 37 34 45

No 45 73 42 11 70 45 22 44 47 36 39 47 53 45 46 46 48 46 44 39

Don't know 15 8 14 9 11 17 13 10 19 16 20 15 9 14 15 18 14 11 16 16

Would not vote 5 1 1 1 2 1 3 3 6 7 5 5 3 4 6 5 3 6 6 1

14-15 

Apr

28th -

29th 

Apr

Do you approve or disapprove of the 

Government's record to date?

Approve 30 31 78 4 44 67 7 21 33 30 31 30 31 34 33 29 40 37 33 20 23

Disapprove 54 54 10 90 37 19 85 64 56 52 42 51 58 57 51 58 46 49 53 66 55

Don't know 17 15 12 6 19 14 8 15 11 18 27 19 11 9 15 13 15 14 14 14 22
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Do you think that David Cameron is doing well or 

badly as Prime Minister?

Very well 7 7 21 0 2 19 1 2 8 6 9 7 7 7 8 6 8 11 7 3 4

Fairly well 36 38 75 10 57 68 12 31 36 39 39 37 35 40 40 35 46 42 38 28 36

TOTAL WELL 43 45 96 10 59 87 13 33 44 45 48 44 42 47 48 41 54 53 45 31 40

Fairly badly 27 26 3 37 29 8 36 37 25 27 22 29 27 24 27 25 23 24 23 28 37

Very badly 24 23 0 49 9 3 46 25 28 19 17 19 27 26 19 29 17 19 27 32 16

TOTAL BADLY 51 49 3 86 38 11 82 62 53 46 39 48 54 50 46 54 40 43 50 60 53

Don't know 6 6 1 4 3 2 5 6 4 8 13 8 4 2 6 5 5 5 5 9 7

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 

leader of the Labour party?

Very well 3 3 0 9 0 1 8 2 4 2 5 2 4 3 3 4 2 2 3 6 3

Fairly well 28 30 12 57 27 13 54 32 31 29 27 28 31 32 29 31 22 26 33 36 33

TOTAL WELL 31 33 12 66 27 14 62 34 35 31 32 30 35 35 32 35 24 28 36 42 36

Fairly badly 32 31 41 19 39 38 20 33 32 30 26 28 31 35 33 28 36 32 28 28 32

Very badly 18 18 30 1 20 33 3 14 21 16 16 17 19 19 18 18 19 21 19 13 18

TOTAL BADLY 50 49 71 20 59 71 23 47 53 46 42 45 50 54 51 46 55 53 47 41 50

Don't know 19 18 16 14 13 16 15 19 12 24 26 25 15 12 18 19 21 19 18 17 15

Do you think that Nick Clegg is doing well or 

badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 2 3 0 10 2 1 3 2 2 3 2 3 1 2 2 2 3 2 1 0

Fairly well 22 21 42 4 50 36 6 23 20 22 16 19 24 22 23 19 19 25 24 14 25

TOTAL WELL 24 23 45 4 60 38 7 26 22 24 19 21 27 23 25 21 21 28 26 15 25

Fairly badly 30 29 33 24 27 32 23 34 26 32 30 32 26 30 29 29 34 30 28 26 32

Very badly 38 39 16 67 10 22 65 35 46 33 39 34 41 42 38 41 34 34 38 51 36

TOTAL BADLY 68 68 49 91 37 54 88 69 72 65 69 66 67 72 67 70 68 64 66 77 68

Don't know 9 8 6 5 3 7 6 5 6 11 11 13 6 5 8 9 11 8 7 9 6

Do you think the Conservative and Liberal 

Democrat coalition partners are working together 

well or badly?

Very well 3 3 8 0 8 6 1 3 3 3 6 3 3 3 3 4 3 4 3 3 3

Fairly well 36 35 69 10 56 61 12 33 36 34 37 34 34 35 39 29 38 41 36 24 34

TOTAL WELL 39 38 77 10 64 67 13 36 39 37 43 37 37 38 42 33 41 45 39 27 37

Fairly badly 30 30 17 36 27 22 35 36 29 32 33 30 29 31 30 31 30 30 27 31 39

Very badly 24 25 3 50 5 6 47 23 27 23 14 23 28 27 21 29 18 19 27 36 19

TOTAL BADLY 54 55 20 86 32 28 82 59 56 55 47 53 57 58 51 60 48 49 54 67 58

Don't know 7 7 4 4 4 6 5 5 5 9 10 10 5 4 7 7 12 6 6 6 5
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Do you think this coalition government will be 

good or bad for people like you?

Very good 3 3 8 0 6 7 0 2 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Fairly good 20 20 44 3 41 36 3 20 21 18 23 18 19 21 23 15 27 23 18 13 23

TOTAL GOOD 23 23 52 3 47 43 3 22 24 21 27 21 22 24 26 18 30 26 21 16 26

Fairly bad 24 27 18 32 23 22 30 30 26 28 26 28 28 26 27 27 27 27 24 27 34

Very bad 28 27 3 54 8 7 51 26 30 24 21 23 28 30 23 32 22 21 27 38 23

TOTAL BAD 52 54 21 86 31 29 81 56 56 52 47 51 56 56 50 59 49 48 51 65 57

Won't make much difference either way 20 19 22 10 20 23 12 18 16 21 19 20 19 17 18 19 12 22 22 15 15

Don't know 6 5 5 2 3 6 3 3 3 7 7 9 3 3 6 4 9 5 5 4 2

Do you think the coalition government is 

managing the economy well or badly?

Very well 5 6 14 1 8 13 0 4 6 5 6 5 6 5 6 5 6 6 6 5 3

Fairly well 33 33 70 7 47 62 9 25 34 31 38 30 30 35 35 29 37 39 32 22 31

TOTAL WELL 38 39 84 8 55 75 9 29 40 36 44 35 36 40 41 34 43 45 38 27 34

Fairly badly 28 30 10 41 28 15 40 36 26 33 31 30 31 29 29 31 29 28 30 32 35

Very badly 24 23 1 47 6 4 43 26 27 20 12 21 26 27 20 28 18 19 23 32 20

TOTAL BADLY 52 53 11 88 34 19 83 62 53 53 43 51 57 56 49 59 47 47 53 64 55

Don't know 10 9 5 5 11 6 7 9 7 11 13 14 7 4 10 7 10 8 9 9 10

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 3 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1

Quite good 4 5 11 2 8 8 1 4 5 4 8 6 4 3 5 4 8 5 4 3 5

TOTAL GOOD 4 5 12 2 8 9 1 4 6 4 11 6 4 3 5 5 9 5 5 3 6

Neither good nor bad 17 20 32 13 28 31 11 20 22 19 23 23 18 20 23 17 23 24 21 13 23

Quite bad 47 51 44 57 49 46 64 49 51 51 50 45 50 58 49 53 48 47 51 56 52

Very bad 28 22 11 27 12 13 23 25 20 23 14 22 26 19 20 23 18 22 21 25 18

TOTAL BAD 75 73 55 84 61 59 87 74 71 74 64 67 76 77 69 76 66 69 72 81 70

Don't know 4 2 1 1 2 1 1 2 1 3 2 4 2 1 2 2 3 2 2 2 1

How well or badly do you think David Cameron 

has responded to the situation in Libya?

Very well 6 7 17 2 11 16 2 4 10 5 7 7 5 10 8 6 8 8 7 6 7

Fairly well 36 37 52 30 49 49 30 39 41 33 35 39 34 39 40 33 37 41 36 35 31

TOTAL WELL 42 44 69 32 60 65 32 43 51 38 42 46 39 49 48 39 45 49 43 41 38

Fairly badly 23 23 17 29 21 17 27 24 22 23 17 22 25 23 22 23 26 21 21 23 23

Very badly 17 15 5 24 7 7 24 13 16 14 14 10 19 16 14 17 14 13 16 17 19

TOTAL BADLY 40 38 22 53 28 24 51 37 38 37 31 32 44 39 36 40 40 34 37 40 42

Don't know 18 18 9 16 13 12 16 21 11 25 28 23 16 13 16 22 15 17 20 19 20
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Do you think Britain, France, the US and other 

countries are right or wrong to take military 

action in Libya?

Right 42 37 45 35 45 43 37 37 45 29 44 39 36 33 40 33 36 38 36 35 42

Wrong 36 42 38 43 39 40 40 41 42 42 34 34 43 51 39 46 40 43 44 41 38

Don't know 22 21 17 22 16 17 23 22 14 28 22 27 21 16 21 21 24 19 21 24 20

Overall do you think the coalition's military action 

in Libya is going well or badly?

Very well 2 1 2 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 0 1 1 2 1 1 1 0

Fairly well 34 26 37 22 40 35 21 27 32 21 38 29 24 21 29 23 26 25 28 25 29

TOTAL WELL 36 27 39 23 41 36 22 27 33 22 40 30 25 21 30 24 28 26 29 26 29

Fairly badly 30 35 34 35 36 35 35 37 37 33 20 26 38 47 35 36 34 37 34 36 34

Very badly 9 12 7 18 9 8 17 12 14 11 8 9 13 16 10 15 14 10 14 14 11

TOTAL BADLY 39 47 41 53 45 43 52 49 51 44 28 35 51 63 45 51 48 47 48 50 45

Don't know 25 25 21 24 15 21 26 23 16 34 32 34 24 16 25 25 25 26 23 24 26

From what you have seen or heard, how well 

would you say you understand how the current 

"First Past the Post" system works?
Very well 38 47 38 45 43 39 39 49 28 28 32 41 46 42 34 36 38 40 39 39

Fairly well 35 38 37 30 37 36 35 31 39 44 37 32 33 36 34 35 37 37 32 34

Not very well 14 9 14 19 12 13 16 11 17 14 13 16 14 13 16 14 16 12 15 14

Not at all 5 1 3 3 3 4 4 3 6 6 6 5 3 4 6 3 3 6 7 3

Not sure 8 4 8 2 5 9 5 5 10 8 13 6 5 5 11 12 7 5 8 10

From what you have seen or heard, how well 

would you say you understand how the proposed 

"Alternative Vote" system works?
Very well 26 28 25 41 26 24 33 34 18 28 22 24 30 29 22 22 26 27 25 29

Fairly well 40 44 42 37 43 39 42 39 41 41 36 40 42 41 38 34 42 43 39 37

Not very well 19 19 17 15 20 19 15 15 23 14 19 21 19 19 20 19 20 15 21 21

Not at all 7 6 7 3 6 8 4 5 9 8 9 9 3 6 9 9 7 8 7 4

Not sure 8 4 9 4 4 10 6 6 10 10 13 7 5 6 11 17 6 6 8 9
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From what you know and anything you have read 

or seen, which parties do you think would do 

better under the Alternative Vote system?

It would usually help Labour and the Liberal 

Democrats 21 26 23 26 24 19 25 24 18 22 20 19 23 22 20 21 23 21 18 20

It would usually help the Conservatives and the 

Liberal Democrats 7 6 7 10 5 8 6 6 7 12 6 6 6 6 8 5 6 8 7 9

It would usually only help the Liberal Democrats 36 43 37 35 41 38 33 39 32 32 31 38 39 38 32 38 33 33 40 34

None of these 13 10 12 16 11 13 16 15 12 13 10 15 14 14 13 13 16 15 10 10

Don't know 23 16 21 13 19 23 20 16 30 20 32 23 18 21 27 23 22 23 25 27

Which side of the referendum campaign do you 

think has been the LEAST honest?

The NO campaign 23 9 30 51 8 25 43 30 17 30 22 20 26 27 19 22 24 24 21 30

The YES campaign 19 31 17 7 31 19 9 21 17 15 17 18 24 19 19 17 20 19 19 18

Neither - they have both been broadly honest 21 26 20 21 25 20 19 20 21 18 18 21 23 20 21 21 21 21 21 15

Not sure 37 33 33 21 36 36 28 29 46 37 43 41 28 34 42 41 36 36 39 37

Which would you have rather had, a referendum 

on changing to the Alternative Vote (AV), or a 

referendum on changing to a system of 

proportional representation (PR)?
A referendum on AV 9 7 12 14 7 11 12 12 7 10 8 8 12 9 10 7 9 13 9 9

A referendum on PR 35 28 37 60 28 33 51 40 31 43 35 34 33 39 30 33 35 32 35 44

Neither 28 43 24 7 41 29 13 31 26 13 20 32 38 27 30 30 27 30 29 24

Don't know 27 22 26 18 24 26 23 18 36 34 37 26 17 24 31 30 29 24 27 23

If there was a referendum offering the choice of 

keeping First Past the Post, or changing to a 

system of Proportional Representation, how 

would you vote?

I would vote in favour of keeping first-past-the-post 37 59 37 6 56 40 16 41 34 27 32 38 44 35 39 41 36 38 37 34

I would vote in favour of switching to Proportional 

Representation 34 18 37 76 19 32 60 39 29 40 32 32 35 37 29 29 35 34 31 43

I wouldn't vote 7 2 4 3 5 5 5 5 9 8 6 7 7 5 10 7 6 6 10 5

Don't know 22 21 22 15 20 24 19 16 29 25 30 22 14 22 22 24 23 22 22 18
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Imagine the YES campaign wins the referendum, 

if this happened to what extent do you think 

David Cameron's leadership would be weakened?

David Cameron's leadership would be severely 

weakened 16 11 26 8 14 27 12 19 13 8 11 17 22 13 19 11 14 19 19 14

David Cameron's leadership would be somewhat 

weakened 36 39 37 45 38 32 38 38 34 45 29 36 37 40 31 42 37 31 34 38

TOTAL WEAKENED 52 50 63 53 52 59 50 57 47 53 40 53 59 53 50 53 51 50 53 52

David Cameron's leadership would not be weakened 

much 16 21 12 24 18 12 19 17 15 17 17 14 17 17 14 12 17 18 13 20

David Cameron's leadership would not be weakened 

at all 7 10 5 11 9 4 9 9 6 7 7 8 7 7 7 5 9 10 4 7

TOTAL NOT WEAKENED 23 31 17 35 27 16 28 26 21 24 24 22 24 24 21 17 26 28 17 27

Not sure 25 19 21 11 20 24 21 17 33 23 35 24 18 22 29 29 23 22 29 20

Imagine the NO campaign wins the referendum, if 

this happened to what extent do you think Nick 

Clegg's leadership would be weakened?

Nick Clegg's leadership would be severely weakened 24 22 32 15 23 31 23 28 20 17 15 26 32 25 23 27 22 24 24 27

Nick Clegg's leadership would be somewhat 

weakened 26 32 25 31 30 26 26 27 24 26 25 24 28 27 24 23 26 28 24 26

TOTAL WEAKENED 50 54 57 46 53 57 49 55 44 43 40 50 60 52 47 50 48 52 48 53

Nick Clegg's leadership would not be weakened 

much 15 18 13 26 17 10 19 16 15 20 16 14 15 16 15 16 19 13 13 15

Nick Clegg's leadership would not be weakened at all 9 10 8 15 8 7 12 10 8 10 8 10 7 9 9 7 9 9 9 7

TOTAL NOT WEAKENED 24 28 21 41 25 17 31 26 23 30 24 24 22 25 24 23 28 22 22 22

Not sure 26 18 22 13 21 25 21 18 33 28 35 26 18 23 30 27 24 25 29 26

Whether the result is yes or no, do you think it 

will destabilise the coalition between the 

Conservatives and Liberal Democrats?
Whatever the result it will destabilise the coalition 26 20 36 20 22 37 26 29 24 23 24 27 29 27 26 27 25 27 28 25

A NO result would destabilise the coalition 7 6 9 9 6 8 8 9 5 8 8 6 7 8 6 7 6 7 7 8

A YES result would destabilise the coalition 13 11 17 10 13 15 14 15 11 16 12 12 14 13 13 10 13 14 14 14

Neither result would destabilise the coalition 28 42 16 46 38 18 29 30 26 29 26 28 29 30 25 29 30 29 23 31

Not sure 26 21 21 15 22 21 22 17 34 23 31 27 21 22 30 28 26 24 27 21
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Do you think the marriage of Prince William and 

Kate Middleton will increase or decrease the 

public's respect for the royal family, or will it 

make no difference?
Increase public respect 52 65 48 50 61 49 47 46 56 59 51 51 49 54 48 57 54 48 50 48

Decrease public respect 3 2 2 6 3 2 3 4 2 7 4 2 1 3 3 3 3 3 2 2

Make no difference 42 31 47 39 33 46 46 45 39 29 37 44 48 39 45 34 39 45 45 45

Don't know 4 2 3 5 3 3 4 5 3 5 8 3 2 4 4 6 4 4 4 5

Kate Middleton comes from a middle class 

background, the first "commoner" to marry an 

heir to the throne for several centuries. Do you 

think she will be able to fit into the royal family?

Yes, she will be able to 76 85 74 75 82 75 75 70 81 78 76 75 75 76 76 75 77 71 78 77

No, she probably won't be able to 10 7 13 11 7 13 7 13 7 12 7 11 10 9 11 8 10 12 10 5

Don't know 14 9 13 14 10 12 18 17 12 10 16 14 15 15 13 17 13 16 12 18

Do you think someone from outside the 

aristocracy marrying into the Royal family will be 

good or bad for the family?
Good for the royal family 73 80 71 78 77 71 74 69 77 75 69 72 77 74 72 73 75 71 70 79

Bad for the royal family 1 1 1 3 1 1 0 1 1 2 2 1 0 1 1 1 2 1 1 1

Neither good nor bad 20 16 22 14 18 21 20 22 18 18 22 20 18 18 22 20 18 22 23 14

Dont know 6 3 6 5 3 7 5 8 4 5 8 6 4 7 5 7 5 7 6 6

From what you have seen or heard of her, do you 

think Kate Middleton will be able to cope with the 

pressures of being in the Royal Family?

Will probably be able to cope 77 86 74 77 84 75 75 71 83 81 74 75 80 77 76 74 79 73 79 76

Will probably not be able to cope 7 5 9 6 5 9 5 9 5 4 7 7 7 6 8 8 7 9 6 4

Don't know 16 9 17 17 11 16 20 20 13 14 19 18 13 17 15 18 14 18 15 20

Do you think William and Kate will or will not end 

up overshadowing Charles and Camilla?

Will overshadow Charles & Camilla 78 82 79 72 81 79 77 75 81 79 81 77 77 77 79 79 80 74 80 76

Will not overshadow Charles & Camilla 8 7 8 14 6 8 7 7 8 7 6 9 9 8 7 8 7 7 8 13

Don't know 14 12 13 14 12 13 16 18 11 15 14 14 14 14 14 13 14 18 13 11
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William is going to give Kate a ring, but William is 

not going to wear a wedding ring. Do you approve 

or disapprove of his decision?

Approve 33 41 30 27 40 30 29 31 34 31 28 32 38 34 31 36 30 34 33 34

Disapprove 34 29 37 39 30 35 34 31 36 51 40 29 26 32 35 28 36 33 33 34

Don't know 34 30 34 35 30 35 36 38 30 18 32 39 36 34 34 35 34 32 34 32

Do you think Prince William and Kate Middleton 

should or should not sign a prenuptial agreement 

(that is, an agreement on how their assets should 

be split should they later get divorced).

They should sign a prenuptial 22 22 21 26 21 19 25 22 21 38 28 14 19 22 22 26 24 18 20 21

They should not sign a prenuptial 57 61 59 53 61 57 54 54 60 46 49 63 61 56 58 50 55 60 59 58

Don't know 21 17 20 21 18 24 21 24 19 16 23 23 20 22 20 25 20 21 21 21

Kate Middleton currently works for her parents' 

party supplies firm. As the wife of a future King, 

do you think Kate Middleton should continue to 

carry out a "normal" job, or should she devote 

herself full time to her duties as a member of the 

royal family?
Should carry out a normal job 45 39 47 47 40 47 48 43 46 56 53 42 35 42 48 43 42 47 46 47

Should devote herself full time to her royal duties 37 48 33 33 47 34 30 39 36 24 28 39 50 39 35 39 40 36 36 33

Don't know 18 12 19 20 13 19 21 18 18 20 19 19 15 19 17 18 18 17 18 20

Currently male children of the monarch take 

precedence over female children in terms of the 

succession. Do you think men and women should 

be treated equally in the line of succession to the 

throne?
Should 76 73 79 84 73 76 81 67 84 68 70 76 84 75 76 69 77 77 74 79

Should not 14 20 12 12 19 12 10 21 9 18 18 14 10 16 13 17 15 14 14 11

Don't know 10 7 9 4 8 11 9 13 7 14 12 10 6 9 11 14 8 9 12 11
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Currently Roman Catholics and members of the 

Royal family who marry Catholics are banned 

from inheriting the throne. Do you think the law 

should be changed to allow a Catholic to succeed 

to the throne?
Should be changed to allow a Catholic monarch 43 37 51 43 37 46 48 40 45 47 43 44 41 44 42 39 41 42 45 52

Should not be changed 36 49 30 39 47 33 32 40 32 30 31 36 44 36 37 37 39 38 33 31

Don't know 21 15 19 18 16 21 20 19 23 24 27 20 16 20 22 25 20 20 22 17

Thinking about the future monarch, which of the 

following would you prefer?

Prince Charles should succeed as King after Queen 

Elizabeth II 38 49 33 42 45 37 37 38 38 27 39 41 39 40 36 49 38 38 33 39

Prince William should succeed as King after Queen 

Elizabeth II instead of Prince Charles 42 44 42 37 46 39 38 37 46 50 39 41 41 39 45 34 44 41 43 41

Neither - there should be no monarch after Queen 

Elizabeth II 13 3 18 16 5 17 17 17 9 12 12 12 15 13 13 9 12 14 14 16

Don't know 7 3 7 5 5 7 7 8 7 11 10 6 5 8 7 9 6 7 10 5

Some people think this is an unacceptable 

infringement on the freedom of the press, other 

people think it is an acceptable means for people 

in the public eye to protect their privacy. Which of 

the following best reflects your view?

Injunctions of this sort are an unacceptable 

infringement on the freedom of the press 59 66 62 49 66 61 57 65 54 52 54 60 67 58 62 54 59 61 60 60

Injunctions of this sort are an acceptable way of 

people in the public eye protecting their privacy 27 23 27 37 23 27 31 23 31 35 31 27 22 30 24 28 30 26 25 29

Don't know 13 10 11 14 12 12 12 12 15 13 16 13 11 13 14 18 12 12 15 11

Do you think the use of injunctions preventing the 

publication of stories about high profile people's 

private lives has gone too far, not far enough, or 

is the balance about right?

It has gone too far, and the freedom of the press is 

being infringed 59 67 60 51 67 60 55 66 53 51 55 60 65 58 60 58 58 61 59 61

They have not gone far enough, and the press are 

reporting intrusive stories that should be stopped 16 14 15 23 12 14 19 14 18 20 15 16 16 16 16 19 17 18 15 8

The balance is about right 14 11 16 15 12 17 13 11 16 17 14 14 11 14 13 9 14 12 15 20

Not sure 11 7 9 11 9 9 12 9 13 12 16 10 7 11 11 15 11 10 11 11
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Fieldwork: 28th - 29th April 2011

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands 

/ Wales
North Scotland

Weighted Sample 2280 673 766 193 716 583 562 1108 1172 276 581 780 643 1300 980 292 741 488 561 198

Unweighted Sample 2280 646 654 214 677 493 611 1099 1181 172 552 903 653 1507 773 293 799 459 551 178

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

David Cameron has said he is uneasy about 

people using injunctions, claiming judges and the 

courts are creating a right to privacy, when it 

should be up to Parliament to decide where the 

line should be drawn between the freedom of the 

press and individual privacy. Which of the 

following best reflects your view?

Judges and the courts should set the balance 

between the freedom of the press and individual 

privacy 39 31 46 46 31 41 48 36 43 44 43 41 31 39 40 35 40 41 39 39

Politicians in Parliament should set the balance 

between the freedom of the press and individual 

privacy 37 49 34 37 48 35 32 45 30 33 31 36 47 39 35 38 37 37 36 43

Not sure 23 21 20 16 21 24 20 19 27 23 26 23 22 22 25 27 23 22 25 18

BBC journalist Andrew Marr has revealed that he 

took out an injunction to prevent papers 

publishing the fact that he had an affair with 

another journalist, and had at the time thought he 

was the father of her child. Do you think it was or 

was not hypocritical for a journalist to take out 

such an injunction?

Was hypocritical 75 80 78 70 79 79 70 78 73 68 70 79 79 75 76 76 74 73 78 79

Was not hypocritical 13 11 13 19 10 12 18 13 13 21 13 10 12 14 12 9 16 15 10 9

Not sure 12 9 10 11 11 9 12 10 14 11 17 11 9 11 13 15 10 12 12 12

Fred Goodwin, the former head of the Royal Bank 

of Scotland, has also taken out an injunction 

preventing publication of a story about his private 

life. Do you think he should or should not drop 

the injunction?
Should drop the injunction - he is a public figure and 

the media should be able to report stories about his 

life 60 67 63 49 68 63 56 65 55 50 52 62 70 58 63 54 59 62 62 62

Should not drop the injunction - he should have the 

right to a private life 24 22 24 34 19 22 29 22 26 32 29 23 19 27 21 26 26 22 21 26

Not sure 16 12 13 17 12 15 15 13 18 18 20 15 11 15 17 19 14 16 17 12

11 www.yougov.com© 2011 YouGov plc. All Rights Reserved



Fieldwork: 28th - 29th April 2011

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands 

/ Wales
North Scotland

Weighted Sample 2280 673 766 193 716 583 562 1108 1172 276 581 780 643 1300 980 292 741 488 561 198

Unweighted Sample 2280 646 654 214 677 493 611 1099 1181 172 552 903 653 1507 773 293 799 459 551 178

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

At what age do you think it would be right for 

someone to leave their children to have a party 

without parental supervision?
12 or less 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 4 0 0 0 0

13 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2 2 2 1 0

14 5 6 5 4 6 4 4 5 4 4 7 5 3 4 5 5 4 7 4 3

15 5 6 5 5 6 6 3 5 5 8 6 5 3 5 4 8 5 6 4 2

16 24 22 26 29 20 25 29 29 19 28 29 23 18 25 23 21 22 26 24 33

17 9 10 9 12 9 10 9 10 8 14 10 9 7 10 8 12 9 7 10 8

18 36 37 36 30 36 34 36 32 39 32 29 38 41 35 37 31 37 36 37 36

19 1 2 1 2 2 1 1 1 2 3 1 2 0 2 1 1 2 1 1 3

20 2 1 2 1 1 2 2 1 2 0 1 2 3 1 2 1 1 2 2 2

21 or older 11 10 11 8 14 12 9 8 14 4 8 12 17 10 13 10 12 9 13 12

Not sure 5 4 4 6 5 4 6 5 5 4 6 4 7 6 4 5 7 5 4 1
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Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE North

Mid-

lands
East

Londo

n
South Wales

Scot-

land
1851 590 674 168 624 516 472 927 924 198 441 639 572 1070 781 452 299 179 223 426 96 177

2077 620 630 208 645 473 578 1015 1062 149 492 821 615 1388 689 504 320 214 262 517 87 173

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

The referendum question reads as follows:

At present, the UK uses the "first past the post" 

system to elect MPs to the House of Commons. 

Should the "alternative vote" system be used 

instead?

If this referendum were held tomorrow, how 

would you vote?

[Adjusted for likelihood to vote and excluding Don't 

know and Would not vote]

Yes 45 18 52 90 19 45 75 50 39 55 48 43 41 45 44 44 46 36 39 47 45 54

No 55 82 48 10 81 55 25 50 61 45 52 57 59 55 56 56 54 64 61 53 55 46

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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